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PRESIDENZA DEL 
CONSIGLIERE SEGRETARIO CASTELLO 

***** 
Interrogazione a risposta immediata n. 385 presentata da Salizzoni, inerente a 
"Dotazione di personale del Settore Anticorruzione e vigilanza sulle strutture 
pubbliche e private in Sanità" 

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 385. 
La parola al Consigliere Salizzoni per l'illustrazione. 

SALIZZONI Mauro 

Grazie, Presidente. 
Nel corso delle audizioni che svolge regolarmente alla Commissione Legalità di questo 

Consiglio, grazie alla sagacia del Presidente della Commissione Mimmo Rossi, siamo venuti a 
conoscenza del fatto che un ufficio anticorruzione dell'Assessorato alla Sanità è inattivo e privo 
di personale. Si tratta del Settore certificato A1417B denominato "Anticorruzione e vigilanza 
sui contratti e sulle strutture pubbliche e private", che avrebbe il compito di vigilare sulla 
legalità e promuovere il contrasto alla corruzione, sia nelle Aziende Sanitarie Ospedaliere 
controllate dalla Regione, sia nei rapporti con le Aziende Sanitarie private convenzionate. 

Un'attività che già normalmente era affidata alla responsabilità di un dirigente a 
scavalco con il Settore Trasparenza e Anticorruzione, che denota una scarsa attenzione per 
questo tipo di attività. 

Un'attività che forse avrebbe potuto prevenire la bufera che si sta abbattendo sui conti 
della principale Azienda Ospedaliera del Piemonte e che sembra destinata ad allargarsi. 

La domanda precisa che pongo è con quali tempistiche l'Amministrazione regionale 
intende dotare di personale il Settore preposto alla prevenzione. 

PRESIDENTE 

La parola all'Assessore Vignale per la risposta. 

VIGNALE Gian Luca, Assessore regionale

Grazie, Presidente. 
Le politiche di legalità sono un obiettivo strategico dell'Assessorato. 
Le strutture e le figure di prevenzione e vigilanza e controllo anti corruttivo hanno, di 

conseguenza, la massima attenzione in quanto dimensione del valore pubblico e del virtuoso 
incedere dell'azione amministrativa, specie contrattuale. 

Si stanno infatti predisponendo le procedure per l'indizione di un bando pubblico per 
l'individuazione e successiva assegnazione del personale al Settore che citava, Anticorruzione 
Vigilanza, sui contratti e le strutture pubbliche e private. 
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Ricordo che, ovviamente, come ben sa il Consigliere Salizzoni, non è solo questo settore 
che si occupa della verifica delle convenzioni, perché la principale attività di verifica viene 
svolta direttamente all'interno delle ASL e non delle ASO, che hanno compito di verifica anche 
sulle ASO stesse. 

È importante questo ruolo come attività di coordinamento di chi svolge sul campo, 
quotidianamente, l'attività di verifica e ricordo che, altresì, la Giunta, come tutte le Giunte 
regionali, è dotata di un Settore anticorruzione che, in modo trasversale, verifica tutte le 
attività che si svolgono all'interno dell'Ente, fra cui, ovviamente, quelle legate alla sanità. 


